

互联共享,让梦飞翔 无人机造就新生代力量

2020年8月23日,为期三天的“2020世界物联网博览会国际无人机大赛(无锡市“天赋联盟”杯第三届无人机锦标赛)闭幕。这次大赛让无锡市民再一次领略了无人机运动的独特魅力。而正如本次赛事主题“互联共享 让梦飞翔”所言,这次与无人机相关的赛事和峰会让年轻的选手实现梦想,也为城市新经济发展点带来契机,透露出一个全新的机遇。

赛道设置有挑战,少年儿郎激情四射

昨天16:00,闭幕式前的暖场表演,无人机垂直起降、视频实时回传、移动目标跟踪,无人机足球追逐战,无人机速度与激情表演,让市民享受到了空中F1带来的视觉盛宴。世界无人机竞赛联盟总教练蒋斌介绍,这次比赛受到了全国许多选手的关注,是最专业和参赛人数最多的一次无人机比赛。在裁判员代表杨刚看来,本次大赛的赛道形似于物联网大会的logo,穿越时有一定难度,特意之前将相关模拟器放到线上,让选手们都能提前熟悉赛道,大大提高了运动员的参与率。

在本次比赛中,年轻面孔不少,学生群体占了相当大的比例。大师组的

第一名夏恒就是一个15岁的苏州男生。蒋斌介绍,从去年开始,无人机作为新兴的科技体育项目已纳入专业运动员评定标准,越来越多的青少年加入了无人机竞速运动的行列。这次最小的参赛选手——吴秋妍,来自苏州,是一个可爱的小姑娘,看到爸爸练习无人机而入行。10岁的无锡女孩张芷静也是在爸爸的影响下喜欢上了无人机。每天晚上做完作业,爸爸在卧室里用呼拉圈和自己的手臂模拟障碍物,陪练半小时,她也已拿下了多个二等奖。11岁的无锡男孩史景天这次则获得了青少年组的冠军,他从8岁开始接触无人机,进步非常快。

顶级选手不少,首设励志残疾人组

本次大赛中可看到国内顶级选手都来到现场。广东的孔海森是一个国际级运动健将,在2019FPV世界锦标赛排名第八,在国内则是数一数二的飞手,他接触无人机也不过四年时间。据介绍,本次无人机比赛有美国、法国、巴西等六个国家的飞手前来参赛。不过孔海森表示,国内选手实际上与国际差距越来越小,竞技水平甚至可以超越他们。本次比赛,他再次与老对手夏恒交手,稍稍落后,排名第二。

今年的比赛中,还设置了一个残疾人组,这在国内无人机比赛中还是第一次,他们的成绩有两个排名,有在大赛中的总排名,还会单独设一个小组排名。来自广西河池的张宇是一个轮椅族,他的脚没动,手指变形。“我今年

42岁,从小就喜欢航模”,因为残疾,他无法工作,只能依靠一份低保生活。因总得找个事做,他拾起儿时的梦想,许多朋友送他设备,表弟表妹们也支持他参与运动。训练时,因坐在轮椅上,去捡拾掉落的无人机很麻烦,他一般不敢让机器飞得太远,家人后来还特意给他买了辆电动轮椅,方便行进。无人机经常会摔出点问题,小毛病需要自行维修,他由于手部变形,拧螺丝等精细动作非常困难,别人一分钟能完成的事,他要用二十分钟。他一直希望能挤进全国18强。张宇之前都是和正常人一起参加比赛,拿过三次广西省的第三名,可谓天道酬勤。这次比赛,他的成绩在残疾人组是最好的,放在正常人的排名中,也不差。

赛事促发展,加快“无中生有”的产业发展

据悉,经过三天的激烈对决,本次大赛,史景天、曾世杰、林柏圳获得FPV青少年组冠、亚、季军;温丹宁、李研瞳、曾开心获得FPV女子组冠、亚、季军;裴保曦、苏珂铭、彭龙鑫获得FPV专业组冠、亚、季军;Guido Fabbrini、Lindsay Song、Alvaro Parra Rodrigo获得FPV外国组冠、亚、季军;夏恒、孔海森、朱启予获得FPV大师组冠、亚、季军。

无锡的无人机比赛在近几年起步,但连续几届的举办,已打造出自己

的品牌,吸引国内外高水平竞技飞手前来交流。承办本次赛事的梁溪区相关人员表示,无锡市无人机从业者将以本届大赛为契机,围绕智能科技产业发展,积极推进实施,紧扣高质量发展主题,抢占先机,培育智能经济,建设智能社会,进一步开拓智能科技。多位院士在本次无人机峰会上也指出,无锡在物联网上优势明显,而无人机又与此密切相关,期待无锡能抓住机遇。(黄孝萍)



昨天,锡城依然高温闷热,许多市民一大早,来到新华书店,在清凉的环境中购书、学习。(陈大春 摄)

全市征集中医“绝活”

江大附院民间中医特色技术疗法寻访活动启动

中医是我国最古老、最传统的文化之一,中医中药已经融入不少人的日常生活之中。除了人们熟知的望闻问切,中医还有什么内容呢?其实,中医药远远不是看上去的那么简单,几千年传承与推广下来,深藏了许多能人、能技、能药。为了让广大锡城市民了解中医“绝活”,挖掘身边的中医瑰宝,无锡市中医药管理局委托江南大学附属医院无锡市中西医结合学会组织开展2020年“杏林寻宝”——民间中医特色技术疗法寻访活动,欢迎技术独到、安全可靠、疗效确切的民间中医特色技术疗法名家能人来报名。

此次民间中医特色技术疗法寻访活动广邀有一技之长、掌握特色疗法的名家,以筛选出一批优秀有效的、群众认可程度高的中医特色技术疗法。据了解,寻访活动范围包括全

市(含江阴、宜兴地区),符合以下条件的人员均可报名:在非公立医疗机构、基层医疗卫生机构(含门诊部、诊所等)从业的中医药人员;符合本省“中医医术确有专长”报名条件的人员;各级卫生健康部门、医疗卫生机构、相关行业学会推荐上报的民间医家。

如果你手里有中医治病的“绝活”,不妨过来晒一晒,即日起至9月30日,符合条件的中医名家能人都可以通过电话或邮件方式方式报名。电话报名的人员可联系江南大学附属医院(无锡市中西医结合医院)医务处王鹏,电话为0510-81196605、18762465649。邮件报名可登陆电子邮箱xinxinlinxunbao@tom.com,输入登录密码x1xb007,下载《无锡市民间中医特色技术疗法从业人员登记表》填写完毕后上传。(蓝田)

“江苏慈善奖”出炉 惠山区企业家入榜

本报讯 在日前揭晓的第五届“江苏慈善奖”表彰名单上,多年来热心参与公益慈善的惠山区爱心企业家赵汉新获评“最具爱心慈善捐赠个人”荣誉称号。

据了解,赵汉新创立的无锡新宏泰电器科技股份有限公司位于堰桥街道,他在创业有成同时,不忘回报社会,并坚持“企业创造财富的最终目的是为了回报社会”的理念。

上世纪90年代,赵汉新就开始了他的善行善举,每年在堰桥中学资助几名品学兼优但家庭困难的学生,提供学费,直至毕业。2007年,惠山区慈善会开展“蓝天下的关爱”募捐活动,赵汉新捐款100万元,奉献企业爱心;汶川地震后赵汉新

第一时间向全体员工发出倡议并带头捐款,缴纳特殊党费,为灾区人民献上了一份爱心;2013年,赵汉新向堰桥社区捐出2100万元,创下惠山建区以来个人单笔慈善捐赠额之最,其中1100万元作为帮扶社区百姓的“惠爱·弘泰”关爱基金。2016年他又捐款4000万元给“惠爱·弘泰”关爱基金,用于帮扶社区贫困人群。赵汉新认为,他小时候也过过苦日子,回报家乡、造福桑梓一直是他的心愿和动力。

第五届“江苏慈善奖”是江苏省人民政府主办,本届“江苏慈善奖”设置了最具爱心慈善捐赠企业或单位、最具爱心慈善捐赠个人等6个奖项。(黄振)

开学季将到 江阴城区又一所中学投用

本报讯 很快就要开学,江阴城区一所中学也要投入使用。

江阴市礼延实验学校原名江阴市立新中学,该学校位于北潮河路以西,花北路以南,立新中心小学北侧。总建筑面积约为4.2万平方米,主

要建设项目有教学楼、科技信息楼、行政办公图书楼、体艺馆、食堂及附楼、体育看台等。计划开办60班。学校工程由江阴市住建局重点办负责代建,目前已交付给江阴市教育局,预计9月投入使用。(宋超)